

Los marxistas han retirado sus concentraciones del sector de Retamares

El fariseísmo dipolmático

Quedaron en el Evangelio perpetuamente laminados todos los que, aceniéndose al materialismo de la letra, interpretada, como es natural, ad usum Delphini, quisieran eludir el cumplimiento de obligaciones morales o poner tachas a reclamaciones de la más estricta justicia.

Por eso ahora, en el reconocimiento de nuestro Gobierno nacional se está observando un fenómeno curioso, y es el de que, mientras unas naciones como Italia y Alemania y otras americanas no dudaron en el reconocimiento del legítimo Gobierno de Franco, eco del sentir nacional, en contra de la turba de degenerados y antipatriotas que han cometido crímenes que sublevan a toda conciencia honrada, y por los cuales merecerían ser perseguidos por todas las naciones como malhechores de la humanidad, otras como Inglaterra, o por lo menos alguno de sus diputados en el Parlamento, como un señor Astrid, no sólo no reconocen al Gobierno legítimo, poniendo en igual plano al ejército nacionalista que a la canalla marxista, cuyo vandalismo ha dejado muy atrás al de Attila—porque en punto a refinamiento, en los martirios y en la criminalidad no hay ejemplar en la historia de la barbarie a quien pueda compararse—, sino que niegan al verdadero Gobierno español el derecho a la legítima defensa de bloquear el puerto de Barcelona para impedir la imitación de armamento, material de guerra y soldados que Rusia y otras naciones como ella están enviando, aunque para ello hayan tenido que reclutar en el presidio y en los más repugnantes bajos fondos de la sociedad una turba de mercenarios que, sin la tolerancia o el amparo del marxismo, deberían hacer mucho tiempo estar ejecutados.

Tiene gracia el invocar el leguismo de los estatutos internacionales para establecer un bloque tan justo y racional como el anunciado por el generalísimo español, como si éste y su ejército no se estuviesen conduciendo con el más escrupuloso respecto a esos estatutos internacionales en sus ataques y bombardeos aéreos, mientras el conglomerado rojo lanza bombas contra ciudades abiertas, asesina impunemente a ciudadanos indefensos y ajenos a la lucha, destruye monumentos de impudable valor artístico, saquea museos, incendia templos, que son joyas de arte, sin tener la menor relación con los objetivos de

la guerra; sino por el instinto de ferocidad y vandalismo que les inspira.

Es la de ahora la misma raza de fariseos que para nuestra y baldón quedaron retratados en el Evangelio, que huelan el moqueto del leguismo y se tragaa las enormidades que están cometiendo las hordas marxistas.

Por el mismo procedimiento se intentó impedir la guerra de Italia a Abisinia baldón de la civilización europea y amparada en nombre de la justicia por nacines de rapacidad legendaria y de un egoísmo brutal.

Por el mismo procedimiento se trató de impedir a Alemania el armamento de la Renania y el servicio obligatorio, cuando sus enemigos se armaban hasta los dientes, invocando la letra de unos tratados leoninos, que por haberse ajustado en épocas en que por no tener de libertad una de las partes contratantes, carecían en absoluto de valor, como la firma de documentos bajo amenaza de la pistola, como los cheques que ahora hacen firmar los canallas rojos a los desgraciados, que tienen que soportar su feruía en los territorios en que dominan.

Afortunadamente se inicia una nueva era en la que habrá de caer por el suelo ese retablo de una legalidad sin entrañas y ese laberinto de telas de araña con que se intenta ba aborjear la justicia y oprimir a los débiles.

Más moralidad y no tanto leguleyismo, debe ser el lema de la nueva era que se ha iniciado, como proclamó nuestro alcalde de Zalamea, que señaló ya el camino de la razón y de la justicia.

Con las naciones que ya han reconocido nuestro gobierno nacionalista, tenemos bastante y nos sobra para meter en cintura a los antipatriotas marxistas y para lanzar con gallardía muy española la nota del Generalísimo al Gobierno de Inglaterra, que tiene precedentes no muy lejanos en la de Méndez Vigo.

En esta contienda mundial no habrá más remedio que tomar partido entre la civilización y la barbarie que representan respectivamente nuestra causa y la del marxismo y no servirán los fariseísmos. Al oriente volarán las palomas y al occidente las arpas; aunque ahora tengan que invertirse los puntos cardinales.

EXTREMENOFILO

Analistas que causan numerosas víctimas en los rojos ha hecho que el pánico haya prendido en los espíritus.

La mayor parte de los que resisten al cerco nacionalista están dispuestos a espar al primer empuellón. (R. Córdoba).

LA DESCARADA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS CON FESADA POR SUS PROPIAS EMISORAS

Una emisora roja de onda extracorta decía esta mañana a las doce que, a Barcelona habían llegado dos mil comunistas y socialistas franceses.

BARCELONA COMIENZA A SENTIR LOS EFECTOS DEL BLOQUEO

Barcelona.—Han comenzado las pruebas de defensa y vigilancia del puerto y capital contra el bloqueo de la Marina y Aviación nacional.

Se ha radiado reiteradas veces una nota en la que se pide al pueblo barcelonés calma y serenidad ante la prueba que va a tener que soportar. Durante el día de ayer y el de hoy no ha entrado ningún barco en el puerto, lo que hace suponer que el bloqueo ha comenzado. (Havas).

SITUACION DESESPERADA BILBAO

Bilbao.—Los bombardeos naciona-

TAMBIEN LOS ROJOS DAN CUENTA DEL HUNDIMIENTO DE UNO DE SUS BARCOS FRENTE A PALAMOS

La misma emisora decía que frente a Palamos un barco nacionalista que se suponía fuera el «Canarias» había sorprendido a un barco de pescadores a los que había obligado a saludar al estlo fascista.

Agrega que después de este hecho había atacado al barco rojo «S. A. P. 4» en el momento en que el capitán del mismo se encontraba sobre el puente de amarre.

El «Canarias» hizo—dice—más de cuarenta disparos «algunos» de los cuales alcanzaron al «S. A. P. 4» que se hundió frente al Paseo de Marín. La tripulación hubo de lanzarse al agua.

Agrega que algunos proyectiles habian caído en el citado paseo, en una Iglesia y en una fonda.

N. de la R.—Damos la noticia tal como la radiaba la emisora roja. De ella se entresaca una verdad, la del hundimiento del barco pirata ya que los detalles con que trata de adornarlos son del género literario mejor dramático cuentista, de los rojos.

Solo «algunos» proyectiles, de los cuarenta que lanzaron fueron alcanzados al buque y los demás habian de caer «precisamente» en una iglesia y en una fonda. ¿Y donde dejamos la «humorada» que adjudican a nuestros marinos de hacer saludar a los pescadores al estilo fascista? Es este un estilo muy apropiado a las tragaderas de los suyos.

LA PRENSA ROJA RECONOCE QUE LA SITUACION EN MADRID ES «DIFICILISIMA MUY GRAVE»

Madrid.—La prensa roja se ha publicado sólo en parte. «Informaciones» anunció que habiendo tenido averías en sus talleres, dejaba de hacerlo temporalmente.

(Recuerden nuestros lectores que «Informaciones» ha sido uno de los periódicos a los que alcanzaron las bombas de nuestros aviones. Esas son las averías que alegan los rojos para justificar su suspensión).

Salieron «Juventud» y «El Socialista». Este último decía que había que hablar claro respecto a la situación del marxismo en la capital de España. «La situación es difícilísima, muy grave—decía «El Socialista»—y hay que pedir urgentemente a Levante que auxilien a Madrid, que tiene ya el enemigo en sus calles.

Termina por reconocer tacitamente el absurdo que ha resultado la política de ocultar al pueblo la verdad de los acontecimientos, puesto que éste, de buenas a primeras se encuentra con la realidad que le domina.

TONOS LAMENTADORES

Madrid.—Los tonos de emisiones radiofónicas han bajado gradualmente, hasta hacerse lamentables. Ya no dicen casi «factos» y «rebelde» sino «enemigos» y «nacionales» y nombran al General Franco sin añadir comentarios.

TODO INDICA QUE MADRID ESTA A PUNTO DE VOLVER A SU VERDADERO CAUCE LEGAL

Talavera.—Los generales Mola y Varela han recorrido todo el frente. El diapason de la resistencia dura de Madrid, en estos últimos días, ha bajado ayer considerablemente; lo que indica que la capital está a punto de volver a su verdadero cauce. No creemos que la gran noticia por todos esperada se demore mucho.

UNA VISITA AL FRENTE DE COMBATE

Burgos.—Noticias de la Oficina de Prensa de la Junta Técnica del Estado español sobre las operaciones realizadas e nel día de ayer. La sierra está totalmente cubierta de nieve, y con ello se aumentan las penalidades rigores que vienen su-

friendo nuestros soldados por la salvación de España.

Nos decidimos a recorrer todo el frente que compone el cerco de Madrid no sin algún temor, pues habíamos oído a los rojos por la emisora Rafo España, decir que habían recuperado todas sus posiciones.

A pesar de ello atravesamos el puente de Vargas, sobre el Manzanares que había sido levantado por nuestros ingenieros militares y después fuimos recorriendo todos los edificios de la Ciudad Universitaria.

Fuimos obsequiados por una taza de té por los Regulares que han sido instalados en la Escuela de Agricultura y en el Hospital Clínico dos de cuyos edificios adyacentes habian sido ocupados esta misma mañana.

Allí nos encontramos con el espectáculo triste de los cadáveres de un comandante y dos oficiales rojos, que con otros extranjeros pagaron con sus vidas el haberse hecho fuertes en dichos edificios.

A pesar del mal tiempo y de no haberse actuado con gran intensidad ha sido ocupado el Pabellón de la Moncloa, fortificado por los rojos.

El día ha transcurrido con bastante calma.

Una nota bastante satisfactoria ha hay en la jornada y es que no se ha oído ni un sólo tiro por la parte de Retamares dando así una prueba de que ese ha retirado la concentración roja que hostilzaba desde Bohadilla del Monte desde hacía dos semanas.

Se oyen fuertes tiros en las calles en la dirección del barró de Cuatro Caminos. Se trata de luchas entre los mismos rojos según asevera un aviso de la Radio España, llamando a los milicianos a tener disciplina so pena de graves castigos.

Decían también que la Junta de Madrid era la única capacitada para dirigir la defensa y para ganar la guerra.

También se registró un ataque inexplicable de los rojos y decimos inexplicable por la profusión de disparos hechos sin objeto ni fin, de modo que no tuvimos ni un herido leve.

Se han cogido tres prisioneros, un ruso un francés y un checo.

Estos han confirmado que todos los refuerzos que reciben los rojos desde Barcelona son extranjeros pues los milicianos no quieren venir al frente.

CIERRAN LOS CONSULADOS DE ITALIA Y ALEMANIA EN BARCELONA

Roma.—Como consecuencia del reconocimiento del Gobierno del general Franco por los de Roma y Berlín, los consulados alemán e italiano en Barcelona, han cerrado las oficinas.—(R. Jaca.)

ANTE EL ATAQUE DE EDEN EN L ACAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El diario ruso «Prawda» protesta energicamente contra el ataque que e ministro de Relaciones exteriores inglés Mr. Edén dirigió al comunismo en la Cámara de los Comunes.

Dice dicho diario, que ésta posición de Edén demuestra una clara solidaridad con la actitud de Alemania e Italia.—(R. Jaca.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA AL TRATADO GERMANO-NIPON

Londres.—La prensa inglesa comenta el acuerdo entre Alemania y Japón, y afirma que lo importante de esto es que ya se inclina con esto la balanza hacia uno de los grupos en que está dividido el mundo.

Se espera que Chile se una también al frente anticomunista.

Polonia protesta energicamente de que Iglata haya querido llegar a un acuerdo naval con Rusia.—(R. Jaca.)

MEDIDAS DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—El ministro del Interior

¡Así son nuestros soldados!

Un legionario herido en este Hospital costea varias misas por el alma de sus compañeros de Bandera muertos

Mucho se ha hablado del espíritu de nuestros soldados. Sin embargo, la apreciación pierde en matices al ser observada en conjunto. Es preciso conocer al soldado personalmente. Observarle en sus momentos de soldado cien por cien, para llegar a ahondar en su espiritualidad española, síntesis de religiosidad y patriotismo. Es entonces cuando se llega a penetrar en toda la hondura de su alma. Es entonces, repetimos, cuando se ve que, en la mayoría de los casos, no es la disciplina, como sinuosamente se lanza para restarles valor, sino su espiritualidad la que hace de ellos el mejor soldado del mundo.

Decía el cardenal de la Gran Guerra, monseñor Mercier, que no se concibe un perfecto patriota que no sea un perfecto cristiano. Y éste es el caso de nuestros magníficos soldados. Ofrendan su vida en la diaria pelea con el pensamiento puesto en la Patria; pero con el corazón puesto en Dios. Los relatos de los capellanes de guerra, las informaciones que nos suministraron los jefes y oficiales que tomaron parte en esta campaña, y las que hicimos directamente, nos confirman este extremo.

Y no puede decirse que esta cualidad sea exclusiva de las tropas peninsulares, que ahí está el ejemplo de los moros de Marruecos: «Después de pronunciar el nombre de Dios, nos lanzamos a la pelea sin

temer ya nada.» Y el de nuestros legionarios, bravos como nadie, pero también nobles como nadie, serenos, compasivos, llenos de caridad cristiana hasta con el propio enemigo.

En nuestro hospital hay una miliciiana roja, una joven de 17 años que, a cuantos quieren oírlo, dice que debe su vida a un legionario que le hizo prisionera en el ardor de la pelea.

Hoy llega a nuestro conocimiento por el propio capellán del Hospital, señor Bravo, un rasgo elocuentísimo que nos ha movido a estos comentarios.

Un legionario herido en el frente de Madrid, que se encuentra acogido en el Hospital provincial de San Fernando, de la 18 Compañía de la quinta Bandera, le ha encargado la celebración de varias misas en sufragio de sus compañeros caídos en la defensa de la Patria.

¡Así son nuestros soldados! Cumplidores del deber hasta la muerte; pero temerosos de Dios. Santo temor que es el que les infunde en el combate la alegría del sacrificio, y es la palanca que mueve su heroísmo.

Esta y no otra es la clave de nuestro triunfo, que, por sus esencias, nos ha merecido la ayuda de la Providencia.

Con soldados así, a nadie puede caber duda sobre el éxito, porque lo llevan en su propio espíritu.

El Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º izqda. MADRID

Consulta de tres a seis.

TÉLEFONO, 46.274

NUEVOS AVANCES DE NUESTRAS TROPAS EN MADRID

Roma.—En su emisión de las 430 de esta tarde, la emisora de Roma daba la noticia de que nuestras tropas, en sus avances hacia el centro de Madrid, habían ocupado la calle de la Princesa, la Plaza de España y otros sitios estratégicos de la capital.—(R. Roma.)

N. de la R.—Esta noticia, que, como decimos, procede de la emisora de Roma, la damos a título de información y con todas las reservas, pues de ella no tenemos confirmación oficial alguna.

ITALIA NO TOLERARA MAS LAS INSOLENCIAS DE RUSIA

Roma. El diario romano «La Tribuna», en un fondo energético y decidido, pide al Gobierno de Mussolini una urgente decisión contra Rusia, impidiendo el envío de armas a los marxistas españoles.

La cuestión de la defensa de Cataluña directamente por hombres y material ruso—añade mencionado diario—es una abierta provocación para Italia que ésta no puede tolerar de ninguna manera.—(R. Roma.)

de Bélgica, ha de larado que el gobierno de su país tiene tomadas todas las medidas para impedir se siga mandado contrabando de armas a los marxistas españoles.—(R. Jaca.)

CAMEONES DE LA DESTRUCCION

Roma.—En vista de que los aviones nacionalistas van cubriendo poco a poco los objetivos de bombardeo que se habían propuesto, los rojos en sus constantes hudas se dedican a incendiar edificios públicos y particulaes, en incluso pertenecientes a fueros extranjeros, con el fin de hacer caer la responsabilidad sobre los nacionalistas.—(R. Jaca.)

DECLARACIONES DEL GENERAL RUSO QUE ACTUA EN BARCELONA

Perpignan.—El general ruso que tiene a sus órdenes la organización de la defensa de Barcelona ha declarado que en esta capital es donde se verá la lucha definitiva.

Hasta ahora el marxismo en España no ha luchado definitivamente, sino que la batalla de vida o muerte del marxismo se librará en Cataluña.—(R. Jaca.)

LA SOCIEDAD DE NACIONES SE INHIBE EN LOS SUCESOS DE ESPAÑA

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha declarado que se inhibe en absoluto por lo de ahora en los sucesos de España.—(R. Jaca.)

Ha sido entregado el nuevo crucero nacional «Balears»

Ferrol.—Terminadas las últimas pruebas, fué entregado a la Marina de Guerra Nacional el crucero «Balears» gemelo del «Canarias», con un despazamiento de 10.000 tonela-

das y artillería gruesa de ocho piezas de 203 milímetros.

Inmediatamente tomó combustible, viveres, agua y municiones, haciéndose a la mar en servicio activo y sin que se conozca hacia donde se dirige.

Millán de Astray hablará por radio a las 9'30 de esta noche

La Secretaría de Estado del Gobierno de Burgos comunica que esta noche a las nueve y media, el general Millán Astray hablará por radio a España y especialmente a Madrid, para expresar el sentir del generalísimo Franco en las horas actuales. Este discurso al que se le concede gran importancia será retransmitido por todas las emisoras de onda normal y extracorta al servicio de España y a las órdenes del Ejército.

La resistencia de Madrid es orden de Moscú

Se trata de retrasar la marcha sobre Barcelona

Importante comentario de «Le Figaro»

París.—Describiendo las operaciones victoriosas realizadas en el frente de Madrid, el corresponsal de «Le Figaro», Georges Rotvand, dice lo siguiente:

«Los milicianos resisten aún con igual encarnizamiento. Se esperaba la rendición de Madrid. Los milicianos han respondido: «Si toman Madrid, no tomarán más que ruinas». ¿Cómo explicar esta resistencia súbitamente encarnizada? He visto a algunos centenares de metros de Madrid formidables trincheras de cemento armado. Estas trincheras han sido abandonadas por los rojos después de algunos disparos de fusil. Allí se ven todavía picas, palas, banderas rojas camillas que los milicianos han abandonado en su retirada apresurada. ¿Por qué esta resistencia feroz después de esos abandonos?»

Si se atiende a las emisiones de Radio Madrid, la explicación es sencilla. El pueblo de Madrid se ha levantado para defender la ciudad; una energía indomable se ha apoderado de él.

Pero no es así, en absoluto. El general Miaja, presidente del Comité de defensa de Madrid, ha declarado que la capital contaba con 50.000 defensores y la población madrileña pasa de un millón. No se puede, pues, hablar honestamente de una reacción popular. El pueblo madrileño está en su mayor parte aterrorizado y extenuado por cuatro meses de sufrimientos.

Pero por otra parte no se puede honestamente negar que estos 50.000 hombres que queren impedir las tropas nacionales entrar en la capital se batan actualmente con coraje. ¿Por qué esa reacción súbita? Es indispensable, si se quiere comprender el drama terrible de Madrid contestar a esta pregunta.

Hace algunas semanas, la radio, los periódicos, los pasquines en Ma-

dríd repetían: «Madrid se defiende hacia el exterior en sus trincheras». En los pueblos de los alrededores de la capital por donde hemos pasado, hemos encontrado, sobre los muros medio derruidos, pasquines exhortando a los milicianos a la construcción de trincheras. «Madrid se defiende al exterior», no cesaba de repetir el Gobierno rojo.

Era además la evidencia misma. La lógica hubiera requerido que el Gobierno, una vez abandonadas todas estas trincheras, hubiese decidido la rendición de la capital para evitar destrucciones inútiles.

Por añadura tras la caída de Maqueda, verdadera fortaleza en la que los estrategas rojos habían puesto todas sus esperanzas, una gran fracción del Gobierno, en la que figuraba Prieto se declaró en favor de la rendición de Madrid.

Las fortificaciones inmensas que los rojos han levantado entre Talavera y Madrid, han caído una tras otra. Y Prieto cogió el avión y partió para Barcelona, a fin de discutir con Azaña la cuestión de la rendición de la capital. Volvió. Tuvo lugar una reunión en la que se produjo un altercado violento entre Prieto y Largo Caballero. Se decidió que, contra todo lo que se había dicho y anunciado, Madrid se defendería en la calle.

No es un secreto para nadie que Rosenberg embajador de la URSS asistió a esta entrevista y que fué él quien, amenazando con retirar su apoyo a los gubernamentales españoles, en caso de abandono de la capital obtuvo que aquella decisión fuese tomada.

Rosenberg quería, pues que los milicianos defendieran Madrid.

Puesto que el Gobierno rojo de Madrid había repetido que la capital no podía defenderse más que al exterior, ¿por qué este esfuerzo desesperado? Por dos razones. En pri-

mer lugar, por intentar el agotamiento de los blancos durante la toma de Madrid con la espera de retrasar su acción consecutiva sobre Barcelona.

En segundo lugar, a fin de que no puedan sacar de la reserva de hombres que constituye la capital, donde se proveerán, a pesar de los millares de ejecuciones por lo menos de 60.000 voluntarios.

En consecuencia la tesis oficial se ha vuelto como un guante. Ya no se habla de trincheras. El nuevo tema es: «Madrid será la tumba del fascismo».

Y una inmensa propaganda comienza. La ciudad está cubierta de pasquines, como en día de elecciones. Los mítines se multiplican. Las arengas apasionadas también: «No pasarán». «Ni entran ni entrarán jamás». «Más vale morir de pie que vivir de rodillas». Esta extensa propaganda se dirige sobre todo a las mujeres, elemento más maleable y más apasionado. Se organizan desfiles monstruos de mujeres. Nuevos pasquines cubren los muros: «Más vale ser la viuda de un héroe que la esposa de un cobarde». Se ha creado una verdadera psicosis.

Finalmente se tiene el cuidado de cerrar la válvula. Se colocan barreras a la salida de la carretera de Valencia. Nadie, salvo naturalmente, los miembros del Gobierno, podrá tomar el camino de Levante que los blancos habían dejado abierto. Para más seguridad, está controlada la gasolina.

Así es como 50.000 hombres han sido exaltados y fanatizados, 50.000 hombres que perecerán, quizá todos, en las calles de Madrid y cuya vana resistencia habrá provocado inmensas destrucciones. Todo esto en virtud de decisiones tomadas a millares de kilómetros de distancia.

Sigüenza: la ciudad mártir

Hemos visitado la bella ciudad y hemos presenciado el doloroso espectáculo que la embarga.

Numerosos impactos han acerbado las fachadas de las moradas seguntinas, las calles más castigadas por el bombardeo e incendios son las de San Roque y Guadalupe; la población toda, por la vibración de las bombas, se ha quedado sin cristales; los tejados de la joya catedral presentan aspecto de rímba con vigas y muros que se desmoronan y negrean; en el altar de la Virgen del Carmen todo su alrededor está acerbado, pero la imagen del Carmelo está intacta.

Sigüenza población de 4.800 habitantes, ha sufrido el calvario ininterumpido de tres meses de dominio rojo; los prisioneros de la catedral se han alimentado de arroz, sin grasas pan ni agua.

Hay puertas con la siguiente inscripción roja que dicen: Niños, ingresad en los piceros rojos.

Las casas destruidas asienten a cuarenta entre otras el magnífico casino seguntino y edificios públicos, la bella y esbelta catedral de estilo gótico del siglo XII, Seminario conciliar conventos de Ursulinas y Franciscanas, Hospital civil, puerta del castillo y muelle de la estación han sido destruidos.

Durante la estancia de los rojos fueron saqueados totalmente el comercio e infinidad de casas, realizaron unos 120 fusilamientos, quemaron los pasos de Semana Santa, robaron joyas y cálices y un viril y custodia de oro y platino con mucha pedrería que valía más de un millón de pesetas; se llevaron diez y seis tapices de treinta mil duros cada uno; títulos de fundaciones por valor de cuatro millones y medio.

En Barbatona (agregado) saquearon la iglesia y se llevaron preciosas joyas. En Sigüenza hicieron un gasto de unas ochocientas mil pesetas, en hoteles, casinos, fondas etc. que pagaron con vales que es lo mismo que no dar nada.

Robaron unas cuatro mil cabezas de ganado. La vida roja en Sigüenza se desenvolvía en la más completa anarquía. Se emborrachaban con frecuencia, realizaban procesiones burlescas, con una milliciana por imagen y con elementos musicales de la banda que tocaban desafinadamente.

Al venerable Obispo lo fusilaron después de prometerle que lo llevarían a Madrid. A varios sacerdotes los torcieron, terminando por fusilarlos; el santo mártir y Obispo, está enterrado en Alcolea. Los rojos detentaron de una tumba el cadáver del Obispo Ochoa y el mismo profanador rojo, que murió pocas horas después, fué enterrado con los suyos en la misma fosa.

Unos requetés valientes me cuentan la toma de esta ciudad, pues ellos hubieron de intervenir, y me dicen que iban a la toma mil requetés, sesenta falangistas y unos doscientos soldados; rojos había unos mil doscientos que tuvieron trecientas bajas mientras que nosotros, dicen, tuvimos unas cuarenta.

BRICIO RUIZ

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Vista de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Sierra de Fuentes, que a continuación se detallan:

- Doña Cándida Suarez Acedo, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Juan Holgado Caballero, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Doña Dolores Martín García, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don José Vinagre Maestre, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Manuel Barroso García, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Francisco García Guerra (menor), una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Graciano Iglesias Rivero, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Juan Antonio Jiménez, una cadena, oro bajo.
- Don Manuel Antequera Suarez, una gargantilla, oro bajo.
- Don Norberto Carrasco Cortés, una gargantilla, oro bajo.
- Don Julián Vinagre González, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Dimas Díaz Rodríguez, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Doña Ana Carrasco Silva, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don José Polo Alcántara, una gargantilla, oro bajo.
- Don Epifanio Polo Picapiedra, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Vicente Alcántara Carralero, una gargantilla, oro bajo.
- Don Nicasio Maestre González, un par de pendientes, oro bajo.
- Don Primitivo Vinagre Maestre, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Doña Luisa Villa Pulido, una gargantilla, oro bajo.

- Don Lorenzo Avila Guerra, un par de pendientes, oro bajo.
- Don Manuel Alonso García, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don José Monroy Portillo, un par de pendientes oro bajo.
- Don Salvador Fresneda González, una gargantilla, oro bajo.
- Doña Dolores Carrasco Fresneda, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Eugenio Jiménez Durán, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Andrés Schaviano, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Lorenzo Maestre Pulido, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Doña Pilar Maestre Pata tres pendientes, oro bajo.
- Don Urbano López Durán un par de pendientes, oro bajo.
- Don Manuel Rodríguez García, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Manuel Villa Polo, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Domingo Guerra Carrasco, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Dionisio Pablo Avila, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Julián Fresneda Alcántara, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Julián Nevado Holgado, una gargantilla, oro bajo.
- Don Domingo Guerra Talaván, una gargantilla con cruz, oro bajo.
- Don Antonio Guerra Acedo, una gargantilla, una cruz y dos pendientes, oro bajo.

Lista de donantes para el Monumento que por suscripción nacional se erigirá al ilustre general Franco, en Ferrol su pueblo natal

- doña María del Carmen González García, 1; doña Enriqueta de la Monaña, 0'10; don Antonio Cerdán Antunez, 1; doña Emilia García de Cerdán, 0'25; doña Antonia Cerdán García, 0'25; don Francisco Perera Bayo, 1; doña Mercedes Gallardo de Perera, 0'50; Isabelita Perera Gallardo, 0'25; don Pedro Barreros Crego, 5; doña Inés Moreno de Barreros, 5.

(Continuará)

ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños:

La suscripción provincial en oro no alcanza las sumas que era de esperar. Los índices de vuestra riqueza en nuestro poder así lo declaran. Notable diferencia existe a favor de la suscripción alhajas oro con relación a la de monedas de oro. Parece que el entusiasmo va a favor de la mujer cacereña.

El amor a España y su servicio puede practicarse en los hombres de varias maneras: unos con las armas en la mano; otros acudiendo solícitos a cubrir con vuestras disponibilidades económicas en oro, las necesidades de esta campaña salvadora; los indiferentes no tienen cabida en tan santa jornada; carecen de las virtudes del honor, del patriotismo y de la abnegación; no se conmueven ante las ansias de gloria y dinamismo de esta juventud optimista y alegre que oprime sus pechos a la metralla marxista. Avergonzados y denunciados si no acudieran a los Bancos o Cajas de Ahorros a depositar, a favor de España, un puñado de monedas oro, que por muchas que fueran nunca podrán valer la tranquilidad ni el disfrute de los bienes que conservan.

¡Arriba España!

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE

EXTREMADURA

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y SÓS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca

SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 21 de noviembre hechas a las ocho horas:

Barómetro 717,0.
Temperatura, 4,8.
Humedad, 82.
Dirección del viento, NE.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, inapreciable.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas 4'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 10'4.
Mínima (hoy) 3'0.

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

I. CIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

EULOGIO CRIADO ROVERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

Levadura

HERCULES

Depósito F. T.

San Antón, 9, pral. - Cáceres

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Propague EXRETMADURA

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logroño.
- » Naval Moral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios, San Pedro, 10.-Teléfono, 199
Agentes en todos los pueblos de la provincia

Géneros de Punto :: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA



El mejor limpiametales

«FROTIN»

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ

::: RAMIREZ :::

Carretera de Salamanca. Telf. 251
CACERES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL ESPORDA, NUMERO 11. TELEFONONUMERO 21

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza Relación de escuelas a proveer interinamente

(CONCLUSION)

Guadalupe, unitaria número 2 por ausencia de la maestra señora Masa; Hogueira, párvulos, vacante; Hoyos, unitaria número 2 por ausencia de la maestra señora González; Jola, Ayuntamiento de Valencia de Alcántara mixta por destitución de la maestra señora Valcárcel; Malpartida de Plasencia sección graduada, vacante; Malpartida de Plasencia sección graduada, vacante; Malpartida de Plasencia, sección graduada, vacante; Membrillar unitaria número 2 por ausencia de la maestra señora Viera; Moraleja, párvulos, por ausencia de la maestra señora González; Pedroso de Acín, unitaria por suspensión de la maestra señora Nieto; P. no franquizado, mixta, por ausencia de la maestra señora González; Robledo de Trujillo, unitaria número 2 vacante; Ruano, unitaria, por destitución de la maestra señora Méndez; Santibáñez el Alto, unitaria número 1, vacante; Santibáñez el Bajo unitaria, por ausencia de la maestra señora Morales; Serrejón, unitaria por ausencia de la maestra señora López; Talayuela, párvulos, por ausencia de la maestra señora Barral; Torviscoso, mixta, vacante; Valdecañas, mixta, por destitución de la maestra señora Muñoz; Viandar de la Vera, unitaria número 1, por ausencia de la maestra señora Novillos; Villamiel, unitaria, por ausencia de la maestra señora Aleón; Villanueva de la Vera, párvulos, por ausencia de la maestra señora Izquierdo; Villarreal de San Carlos, Ayuntamiento de Serradilla, mixta por destitución de la maestra señora Hernández.

Estas escuelas podrán solicitarlas los siguientes maestros y maestras:
Primeros. Maestros propietarios de poblaciones no liberadas.
Segundo. — Maestros del grado profesional en curso de prácticas. Como a estos alumnos se les han adjudicado con anterioridad escuelas en esta provincia, también podrán optar entre continuar en aquella escuela para la cual han sido nombrados, o acudir a este concurso de adjudicación. Si optan por lo primero lo pondrán en conocimiento de esta Sección mediante oficio.
Cuarto. — Maestros cursillistas aprobados de 1935 que en la actualidad no estén sirviendo interinidad con nombramiento anterior al 15 de julio último.
Quinto. — Maestros con servicios interinos o sustitutos.
Sexto. — Maestros con título profesional o certificación de haber hecho el depósito del mismo.
Las instancias, reintegradas con póliza de 150 pesetas y sello de Huérfanos del Magisterio de 0'50, serán dirigidas al jefe de esta Sección, acompañadas de los documentos siguientes:

Certificaciones extendidas en va-

pel común por el alcalde, cura párroco y jefe del puesto de la Guardia civil del lugar donde hubiese tenido el solicitante su residencia habitual en los últimos seis meses, acreditativas de que no ha pertenecido a ningún partido de los que integran el llamado Frente popular nacionalista y de su conducta e ideario antes del glorioso movimiento nacional y al producirse el mismo; al en el mencionado lugar de su residencia habitual hubiese el peticionario desempeñado escuela, se acreditará en las certificaciones que en su actuación al frente de la misma no ha mostrado ideas perturbadoras de la senciencias, tanto en el aspecto patriótico como en el moral y religioso. Los que no puedan presentar las certificaciones anteriores por no estar liberadas aun las localidades en las cuales había de expedirse, las sustituirán por una declaración jurada en la que hagan la manifestación de no haber pertenecido a los partidos antes mencionados.
Además de estas certificaciones, sin las cuales no será admitida ninguna instancia y devueltas las que se cursen por correo, deberán acompañar la siguiente documentación:
a) Maestros propietarios de poblaciones no liberadas: Declaración jurada en la que harán constar el número que tengan asignado en el escalafón del Magisterio, la localidad y provincia en que son maestros propietarios, el sueldo que tienen reconocido y la última mensualidad cobrada.
b) Maestros del grado profesional con derecho al sueldo de 4.000 pesetas desde primero de julio último: Un oficio dirigido al jefe de la Sección Administrativa manifestando si desean continuar como maestros profesionales en las escuelas en que han efectuado el curso de prácticas, en cuyo caso tendrán preferencia a ella sobre todos los demás, o prefieren acudir a la elección de nueva escuela, enumerando en ese caso la que desee.
c) Alumnos del grado profesional que deben comenzar el curso de prácticas: Certificación expedida por la Escuela Normal donde hayan realizado sus estudios de que han terminado el tercer curso y a falta de esto, por estar en territorio no liberado, declaración jurada en que se haga constar la Escuela Normal de su procedencia.
d) Maestros cursillistas de 1935: Declaración del interesado, haciendo constar el número con que figura en la lista definitiva de cursillistas, con mención de la provincia.
e) Maestros con servicios interinos y sustitutos: Hoja de servicios certificada por la Sección correspondiente, con exclusión de los prestados últimamente con carácter provisional.
f) Maestros con títulos: Copia compulsada y reintegrada con póliza de 150 pesetas del título profesional, o de la certificación de haber hecho el depósito correspondiente para la expedición del título.
Todos los maestros que en la actualidad desempeñan las escuelas que se anuncian para proveer interinamente en este concurso, cesarán en las mismas el día 31 del próximo mes de diciembre, y los maestros propietarios de localidades no liberadas que perciben sus haberes por esta provincia, serán bajas en la nómina correspondiente si no solicitan en este concurso la adjudicación de alguna escuela.
El plazo de presentación de instancias termina el día 30 del mes en curso, y los peticionarios indicarán concretamente en el margen y dorso de las mismas las escuelas anunciadas que deseen, por orden de preferencia, bien entendido que, si todas las por ellos señaladas hubieran que adjudicárselas a otros solicitantes con mejor derecho, no se le asignará ninguna otra.
Cáceres, 14 de noviembre de 1936.
—El jefe de la Sección, NICASIO JIMENEZ.

Normas para la suscripción para el monumento al Generalísimo Franco

Desde ayer quedó abierta la suscripción en esta capital, dos donantes podrán entregar sus cuotas individuales, que serán de 10 céntimos hasta 5 pesetas, como máximo, en los siguientes locales:
Almacenes Terle, Plaza Mayor; Casa Mendeta; Pintores; don Domingo Muriel, Plaza del Duque; don Modesto Arias, Plaza de la Concepción; Casa Cascos, General Margallo; don Hilgino Rodríguez, Afueras de Canalejas; don Agustín Dobrito, Plaza de Santiago; Sr. Sobrino de Gabino Diez, Plaza de América; don Antonio López, San Pedro; don Agustín García, San Francisco; don Mariano Mena, Soledad, número 6; don Dimas Díaz Casas de Peña Redonda; don Juan Agudez, General Ezponda; don Lorenzo Durán, Arco del Rey; don Nicasio Rubio, Casas Baratas; don José Meléndez, Plaza de San Juan y don José Jiménez, Peña.
Para las entidades o colectividades, la cuota es libre, sin tope; con la individual deben contribuir no solo los cabezas de familia, sino también cada uno de sus componentes.
Los nombres de los donantes y sus cuotas figurarán en pliegos preparados al efecto y serán publicados en los periódicos de la capital.

Una nota de la comisión sobre entrega de cantidades

Se pone en conocimiento de cuantos están encargados en esta capital de recibir cuotas para el monumento al ilustre general Franco, como asimismo de las entidades o corporaciones que contribuyan al homenaje, que todas las cantidades designadas a tan patriótico fin han de ser entregadas al tesoro de la Comisión, don Carlos Acedo, farmacéutico, calle de Pintores, número 31, quien facilitará el correspondiente recibo de la entrega.
También repetimos que la cuota individual no puede bajar de diez céntimos, sin pasar de cinco pesetas, y que pueden contribuir no sólo los cabezas de familia, sino también cada uno de sus componentes.
LA COMISION

Una circular del Gobierno Civil A los ganaderos, labradores y propietarios de aves de corral de la provincia de Cáceres

La destrucción ganadera, que como consecuencia de la guerra, se registra en numerosas provincias españolas, te a forzosamente que llamar la atención y provocar la reacción de los gobernantes que atentos al bienestar nacional tengan que contentar la destrucción primero y procurar después, reconstituir nuestra riqueza pecuaria y aún mejorarla y aumentarla.
La Junta provincial de Fomento Pecuario preocupada siempre por los intereses ganaderos y dolida por la mar ha destructora que llevaba nuestra ganadería, ha visto con satisfacción con honda alegría, la iniciativa de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado Español, no sólo porque ella representa la base imprescindible del futuro resurgir de nuestra ganadería, sino porque muestra la preocupación de nuestros gobernantes por riqueza tan básica como la pecuaria pues aún retumbando los cañones y bajo la impresión de las múltiples preocupaciones que la salvación y la reorganización de la Nueva España, tienen que agobiar al Gobierno, éste no olvida una de las riquezas básicas.
Por ello y por entender que todo buen español y en especial nuestros ganaderos, han de prestar todo su entusiasmo a las salvadoras medidas dictadas por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, pero que para prestarle dicho entusiasmo apoyo es preciso que las conozcan, esta Junta ha gestionado la publicación de esta hojar que desea sean detenidamente examinadas por los ganaderos, labradores y propietarios de aves, que deben, y así lo espera esta Junta cumplir con todo entusiasmo las instrucciones consignadas en el Circular siguiente:

Quinto. En todo caso en que se compruebe mala fe por parte del propietario del ganado y la voluntad de infringir estas disposiciones, se formará por la Alcaldía expediente, oyendo a la Junta Local de Fomento Pecuario e inspector municipal veterinario, cuyo expediente se remitirá a este gobierno para la imposición de la sanción que proceda.
Sexto. Que a la mayor urgencia, por los veterinarios municipales y con la cooperación y auxilio que fuera menester de la Alcaldía respectiva, se haga una estadística exacta de las aves de corral con distinción de especie, raza y sexo que exista en cada Municipio, la cual se remitirá seguidamente a la Inspección provincial Veterinaria, con informe sobre pureza de raza y cálculo medio de puesta.
Los señores alcaldes darán conocimiento de esta Circular a los inspectores municipales veterinarios y harán fijar anuncios reproduciéndola en los Mataderos públicos Mercados de ganados, Sociedades Agrícolas y Ganaderas y en los sitios de costumbre, para general conocimiento.
Cáceres a 29 de octubre de 1936.— El gobernador civil, F. Vázquez.— (Del «Boletín Oficial», número 252 de 4 de noviembre de 1936).
Cáceres, 9 de noviembre de 1936.— La Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Fabrics de Mosáicos, Loza Sanitaria y Baños
Marcos Mariño
ALMOCANES, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIAS DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogera el mejor y más elegante y en mayor sueldo.
No deje pasar un día más, decíase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de su calidad, de gusto y a precios convenientísimos.
La Casa «La Muñecas», que siempre se distingue ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio hoy recomendamos no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas mantas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios, sin competencia Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA

ROSENDO CASO
Pintores, 2. CACERES.

Se traspasa local propio para industria, por no poder atenderlo.—Razón, Roso de Luna, 6.

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 - CACERES

Benedict Mag
Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consult. de 11 a 1 y de 4 a 6
Venda de la República, 1 - Tle. 466

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ
BANQUEROS
Apartado, 11. - Canalejas, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Anúnciase en Extremadura

Para Bocadillos especiales: **Lo Mallorquino**
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón tomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 Teléfono 264

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Calle de Corvantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

LA ARABIA Lucas Boticario
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa e Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana CACERES

Capintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuentesnueva a Casas de Corriego

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Bar Hotel Restaurant, Caté y Americano PASAJE
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes
Omibus a todos los trenes
PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
Planos 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

Una mujer en el Alcázar

En el pequeño hall del hotel talaverano, unas mujercitas de Lagartera ofrecen sus labores y encajes. Llevan su típico indumento: pañuelos a la cabeza, manteos, medias bordadas... Pero les acompaña una muchacha que pone la nota típica de sus pendientes y sus collares en el uniforme de Falange femenina. El primer atavío que ha roto la tradicional adhesión de las lagarteranas a su traje típico.

Aquí, en este ambiente del que so pinceladas los uniformes de todos los Cuerpos y Milicias, donde se oye hablar todos los idiomas a los periodistas extranjeros aquí, repito, escuchamos las impresiones y los recuerdos de una dama que soportó los horrores del sitio del Alcázar toledano. Se difundieron ya por todo el mundo los relatos de los bombardeos saudos, se sabe en todos los detalles la enumeración de las heroicas salidas y la tenaz defensa de aquellas piedras gloriosas. En el curso de todas aquellas penalidades, el Alcázar albergaba mujeres y niños. Una de aquellas, doña María del Carmen Aragonés, que con sus padres y sus dos hijas soportó las penalidades del asedio. Estas palabras suyas son las primeras de un libro que piensa escribir, con el título Una mujer en el Alcázar u otro análogo.

Doña María del Carmen Aragonés, escuchó los primeros tiros y cañonazos del asedio en unos pabellones inmediatos al glorioso edificio. Al oír los disparos se desmayó. Luego ya no. La adversidad templó su ánimo y en los peores instantes, cuando la metralla roja destrozaba el edificio, esta dama tenía resortes en su alma para animar a los defensores a la prosecución de su empresa gigante.

—Los hombres—nos dice—no vacilaban, pero necesitaban aliento. Había que infundirles valor, porque a muchos les hubiera deprimido el espectáculo del decaimiento moral de las mujeres.

Y algunas de estas tenían instantes de angustia terrible. Imaginemos a las familias de los guardias civiles—por ejemplo— cuando sabían que su padre o sus maridos iban a tomar parte en alguna de aquellas heroicas salidas, que eran salidas a la muerte para muchos de los que las realizaban. Entonces era preciso confortar a las mujeres afligidas para que se mantuviese el temple heroico de los hombres.

Lo que pudiéramos llamar la población civil del Alcázar fué teniendo su habitación en distintos lugares del edificio, hasta llegar a reunirse en las tinieblas de los sótanos.

Cada traslado señalaba una etapa de destrucción. Para esta población civil los momentos de bombardeo y los traslados de emplazamiento significaban momentos de confu-

sión y angustia, que a veces se prolongaban interminablemente.

—Nunca—afirma nuestra interlocutora— nunca dudé de que se levantaría el cerco. Cuando en alguna mujer se suscitaba la más pequeña desesperanza, yo acudía a hacer que triunfaran en ella la fe y el optimismo. Muchas veces, apenas había asideros para la esperanza. Pero había que perseverar contra todo. Era una empresa que no tenía por qué basarse en previsiones normales.

Había en efecto, que llegar a lo sublime, que transformar las tinieblas del ambiente, iluminándolo con la fe interior. Por ejemplo, aquel terrible día 20 de septiembre, en el que cayeron, por la mañana, 450 bombas y cañonazos sobre el Alcázar glorioso. O cuando los sitiadores oían el gopeteo con que los sitiadores hacían la tierra, para mirar el edificio.

—Esto—prosigue la señora Aragonés—era horrible. Sentíamos los barrenos, las perforadoras, los golpes de pico. Uno, otro, otro... Ya si constantemente, sabiendo que podía ser el fin. Cuando esallaron las minas, con toda su multitud de cargas sonaron explosiones durante una hora. A veces creíamos que se trataba del fuego de un nuevo cañón pesado.

Pero se mantenía el ánimo. Los niños aterrizados, las mujeres rezando. Pero siempre viva la esperanza. Siempre tensa la voluntad para que los hombres mantuvieran la moral firme, el heroísmo multiplicado.

Curioso fenómeno. La falta de luz la escasez de alimentación y el género de vida producían una actividad física creciente en aquellas mujeres y niños. Pero el ánimo crecía. La señora Aragonés, que se desmayó al oír los primeros disparos y otras que jamás hubieran creído soportar esta prueba, encontraban en aquellas tinieblas resortes de fe.

—Y, además, el aislamiento. Oíamos con interferencias las emisiones de Radio Club Portugués. Pero también Madrid al cabo de algún tiempo, un avión nos trajo un mensaje de los salvadores de España y algunas cosas necesarias. Pero hasta veintitantos días después no llegó otro envío análogo. Claro está que velamos a nuestra aviación bombardear a los ojos. Pero imagínese el aislamiento.

Y nos dice como salieron, una vez falangistas y soldados por uno de los envíos de nuestra aviación caído fuera del Alcázar. De otro se apoyaron los rojos.

—No quiera usted saber—nos dice—cuanta algazara se celebraron. Aquellas burlas eran más terribles que la escasez.

Y eso que la escasez fué dura.

JUNTA AUXILIAR DEL GOBIERNO CIVIL

Taller de confección de prendas para el ejército y fuerzas auxiliares

Necesitándose urgentemente jerseys y prendas interiores en número de 2.000 se pone en conocimiento de todas las mujeres de Cáceres y de los alcaldes de los pueblos, que en el taller de labores de la Escuela Normal, situado en la Plaza de la Concepción número 4 segundo se facilitan las lanas y prendas cortadas para su confección en casa.

La Junta Auxiliar de Gobierno civil, de que depende el taller, espera que todas las mujeres acudan a recoger labor con lo que demostrarán una vez más su acendrado amor al Ejército salvador y a España.

NOTAS MUNICIPALES

La renovación de tarjetas de identidad obrera

«Teniendo ordenado la renovación de las «Tarjetas de Identidad» del Censo Obrero se presentarán todos los obreros incluidos en él durante los días de la próxima semana en la Oficina de Colocación Obrera de este Ayuntamiento.

Cáceres 20 de Noviembre de 1936.
—El Alcalde, Luciano López Hidalgo.

Carne de caballo, que esta dama afirma que es «muy sabrosa, aunque demasiado dulce». Facían collares y al final se tomaban comida con trigo, sin sal y sin aceite.

En recuerdo de las heroicas de unas a otras dependencias del Alcázar fué una de las escenas más raras del asedio. Y el consueo máximo la fe religiosa. Ante la imagen de María Inmaculada se rezaba, fuertemente rezaban a las tres y media y a las siete y media, para que todos los hombres pudiesen acudir. Y sobre estos rezos, otros casi constantes de las mujeres, facían sin duda principalísimo de ese gran milagro del Alcázar.

Ahora van y vienen camiones por las calles de Talavera. Los camiones que pasan formados vienen de Madrid. He de llevar al telegrafo esas noticias apremiantes del día, que no pueden demorarse nada, porque la «serviosa impaciencia del lector» las «aguarda» pero las estampas de ambiente como la reflejada en esta crónica, no son para el tecno nervioso al lenguaje abreviado de los mensajes telegráficos. Al igual que ciertas fotografías, tienen siempre el valor de reflejos de una actualidad más queatada.

JULIO MORENO DAVILA

Talavera, noviembre 1936.

Receta infalible para vencer

Ayer las radios rojas se dedicaron a hacer públicos los métodos que tienen para ganar la guerra.

Los procedimientos eran dos, cada cual más curioso y sorprendente. Verán ustedes.

La radio de Barcelona, por ejemplo, decía lo siguiente: «La victoria es segura, camaradas. Pero para que la victoria sea segura es preciso hacer esto; el mando dice «avanzar» y avanzamos todos como un solo hombre, llegamos a las trincheras fascistas y exterminamos a sus ocupantes y vencemos.»

Este era el procedimiento más sencillo y expeditivo que daba la radio de Barcelona para ganar la guerra; pero la radio de los telegrafistas de Madrid tenía otra receta más complicada; pero de éxito también seguro para vencer, y era el siguiente: «Camaradas—decía el telegrafista Albta—¿Sabéis cómo hemos de vencer? Pues arrollando al enemigo en todos los frentes. Y tened la seguridad que si los vencemos en el frente de Granada y en Asturias y en Aragón y en Madrid y en todos los frentes, habremos ganado la guerra.»

Como ven los lectores, estas estrategias rojas han quedado empujadas a Pero Grullo que a la mano cerrada llamaba puño. Y seguramente que Alejandro, César, El Gran Capitán, Federico, Napoleón etcétera, se habrán quedado absorbidos ante ese nuevo y simplista procedimiento de ganar las guerras que es el de vencer.

Muy parecida la receta al método de matar las pulgas o de poner el cascabel al gato. Se coge la pulga, se le abre la boca, se le echan los pelos y muerta al instante.

Claro que lo difícil es coger la pulga, como lo difícil para aquellos ratones que estaban convencidos de su método era coger el gato y colocarle el cascabelito.

Donativos para el Regimiento de Argel número 27

LISTA 17

Don Juan Milán Revet, 25 pesetas; doña Rosario Gil Soana, 5; doña Mara Gil Solana, 1; doña Fabiana Gil Solana, 1; don Teodoro Rebollo, 1; señora de Romero, 2; don Pedro Soto, 2; doña Matilde Francés, 1; doña Anatolia Francés, 5; señora de Nogales, 5; don Migue Ilópez Lobato, 3; doña Asunción Vvar, 1; don Práxedes Corrales, 2; una patriota, 0'55; doña Petra Pacheco, 0'10; una señora, 0'95; don Antonio Canelo Sanguino, 2; doña Agueda Ambrosio, 0'30; don Primtivo de la Osa, 5; señora de Adanero, 10; doña Antonia Velázquez, 0'50; doña Isabel Santillana Fernández, 0'20; doña Ma a Caro, 0'25; doña Emilia Barros, 0'30; doña Carmen Fragozo, 0'05; doña María Fernández, 0'20; don Fernando Villares, 0'50; doña Socorro Domínguez, 1; doña María Fajardo, 0'25; don Julián Villaseñor, 1; doña Luisa Macho, 0'30; doña Rosa Ija García, 0'20; doña Luisa Rubio, 1; doña Juana Escobar, 0'20; doña Florencia Escribano, 0'15; don Pedro Granada, 0'50; don Benigno Oller, 0'40; doña Juliana Pliego, 0'25; doña Juana Ortega, 0'25; don Lucio Arias, 1; don Enrique Girona, 5; doña María Mendo, 0'25; don Narciso Nevado, 1; don Francisco Fernández, 1; doña Encarnación García, 0'25; doña Catalina Bázquez, 2; don Manuel Criado Valcácel, 5; don Santiago Fraile, 10; don José Gálvez, 10; don Angel Muñoz, 5; don Matías García, 5; don Santos Valseca, 25; don Florencio San Pedro, 15; don José Vígara, 5; don Angel Torrejón, 15; don Augusto G. Regueral, 15; don Antonio Marce, 5; don José Muriel, 2; don Benjamin Hernández, 50; don Evaristo Larrazábal, 25; don Adolfo Lucendo, 15; don Antonio Aguilar, 5; don Prudencio Pita, 10; don Miguel González (segunda vez), 5; don Laureano Muro (segunda vez), 5; don Antonio Gil Alberola, 5; don José Villar Manzanares, 1; don Bernabé Sanz Calle, 2; don Adolfo Rodríguez, 2; don Enrique Contreras, 2; don Joaquín Cerdeira, 2; don Juan Romero, 2; don Doniso Guillén, 2; don Miguel Fernández, 2.

Total 343'20 pesetas.

ESPECIES

Doña Fernanda Faredes de Muriel, 2 camisetás; señora viuda e hijas de Barroso, 6 camisetás.

Sesión de la Comisión gestora municipal

Se hace constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por el entusiasmo de Cáceres hacia Alemania e Italia

Ayer en segunda convocatoria celebró la sesión ordinaria la Comisión gestora del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde don Luciano López Hidalgo y con asistencia de los vocales señores Vega Bermejo, Sánchez Manzano, Plasencia Fernández y Mariano Baez.

Se aprobó el acta de la anterior y las cuentas de obras municipales ejecutadas por administración desde el 11 al 17 de los corrientes importantes 2.189'45 pesetas, quedando en terada de la aprobación igualmente por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones del resumen de jornales empleados en dicha semana que ascenden a 3.082 pesetas y las certificaciones de obras de explanación en las proximidades del Hospital.

Son aprobadas distintas cuentas por varios conceptos.

Queda enterada la Comisión del anuncio del Tribunal provincial contencioso-administrativo inserto en el Boletín Oficial del 13 del actual de la interposición por este Ayuntamiento de recurso contra resoluciones del Tribunal provincial económico-administrativo referente a las reclamaciones de los señores Campillo y Mozo sobre el arbitrio de solares sin edificar y de la providencia notificada por el oficial de Sala de haber sido admitido dicho recurso e iniciado su procedimiento.

Se queda agradecida a la Comisión gestora de la Excmo. Diputación y funcionarios de la misma por su acuerdo de gratitud por el pésame por el fallecimiento del funcionario de aquella corporación don Francisco Marchena Pérez, muerto gloriosamente en acción de campaña, acordándose a propuesta de la presidencia consignar nuevamente el

sentimiento de esta Comisión por tan sensible pérdida.

En virtud de E. L. M. del presidente de la Comisión Pro-monumento al general Franco en su ciudad natal El Ferrol, interesando se contribuya a la suscripción abierta a tal fin, así se acordó concediéndose un voto de confianza a la presidencia para la designación de la cantidad que ha de ser, teniendo en cuenta para ello además de lo que representa para España el heroico general Franco que durante su residencia en esta capital fué elevado a la Jefatura Suprema del Estado.

Se concede la perpetuidad del nicho número 406 a Agustina Téllez Gonsavez y hermanos.

Se acordó continúe pendiente para estudio el escrito de los propietarios de edificios en la Avenida de Mayo referente a la pavimentación y acerado de dicha vía.

Para formar parte nuevamente del Tribunal creado por el artículo 197 de la Ley municipal vigente, en representación del Ayuntamiento, es designado don Manuel Plasencia Fernández.

El señor Sánchez Manzano propone se haga constar en acta la satisfacción por el entusiasmo de la manifestación de ayer, que considera la más nutrida de las celebradas. La presidencia expuso que debía igualmente hacerse constar el agradecimiento de la Comisión hacia el pueblo de Cáceres que se manifestó con un espíritu de elevadísimo patriotismo y satisfacción hacia los Gobiernos de Alemania e Italia, por su reconocimiento al Gobierno de Burgos y gran exaltación demostrando su adhesión ferviente al glorioso y caudillo jefe de Estado General Franco y así se acordó.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

RELIGIOSAS CAMELITAS

Todas las compras inferiores a 10 pesetas se harán en plata

Su excelencia el coronel gobernador militar de esta plaza y provincia, hace saber que, para regalar las compras en plata o billetes, en evitación de abusos y mala fe, previene que toda transacción, consumición o compra, cuando sea inferior a diez pesetas, se haga precisamente en plata. Desde esa cantidad en adelante, en plata o billete, según igual rega para el vendedor a dar las vueltas.

Ecos de sociedad

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el abogado don Pedro Acedo.

Enhorabuena.

UN HEROE MAS DEL 27!

Juan Aceves Leo, un héroe más del glorioso Regimiento de Argel número 27 que rinde su vida a la defensa de la Patria ultrajada.

Una vida joven más, sólo contaba 24 años, que con su sangre generosa viene a fecundar la nueva cosecha de la Patria que se está labrando por los campos de España.

Ya en Asturias, en aquel octubre rijo donde empezó a incubarse la ruina de España, colaboró con su personal esfuerzo, bajo la bandera de nuestro invicto Regimiento, a la pacificación de aquella provincia, donde hermanos nuestros luchan también hoy para extirpar de raíz el cáncer marxista que corrota a España.

Maestro nacional, fué de aquellos que, con la idea de Dios y de la Pa-

Colegio de Santa Cecilia

El próximo día 22, fiesta de la Santa Patrona del Colegio, la Comunidad de Religiosas Carmelitas, invita a todas las alumnas actuales y antiguas, así como a los alumnos parvulos a que asistan a los actos piadosos que se celebrarán en su capilla en honor de tan gloriosa Santa y para impetrar los auxilios divinos en favor de nuestros hermanos españoles que luchan y han muerto en defensa de Dios y de la Patria.

Por la mañana habrá misas a las siete y ocho y a las diez.

A continuación de la misa de diez, se expondrá a S. D. M. que permanecerá expuesto hasta las cinco y media de la tarde en que tendrá lugar un acto de desagravio que finalizará con el ejercicio del Via-Crucis.

La misa de Comunión de las niñas será oficiada por el Excmo. señor Obispo de la Diócesis.

Habrà colecta de limosnas en favor del Ejército.

En el cerebro y en el corazón, ejerció su misión con honradez y dignidad. Cristiano fervoroso, noble, generoso, bueno, se había incorporado a esta campaña lleno de patriótico entusiasmo, tomando parte en las acciones más difíciles que fueron ganadas por nuestros soldados.

En Cáceres, donde disfrutaba de general estimación, su muerte ha causado hondo sentimiento.

A sus desconsolados padres don Diego y doña María, que les ha cabido la honra de dar un hijo a la Patria; a sus hermanos don Casimiro, doña Irene y don Gregorio José, y hermana política doña Luciana Barroso Rubio, le acompañamos en el dolor que les aflige.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del heroico



EL SEÑOR Don Juan Acebes Leo

Maestro Nacional y Cabo del Regimiento Argel, núm. 27

Murió en defensa de la Patria, en Carabanchel Bajo (Madrid)

el día 16 de Noviembre de 1936

a los 24 años de edad

D. E. P.

Sus afligidos padres don Diego y doña María; hermanos Casimiro, Juana y Gregorio José; hermana política Luciana Barroso Rubio; tíos, primo, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma y ruegan a sus amistades asistan al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el próximo lunes día 23, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan de esta capital.

Casa mortuoria: Casas Baratas, letra C. núm. 36

No se reparten esquelas

NORBA TEL. FONO, 403

HOY: LA KERMESE HEROICA (En Español)

Gran premio de Cinematografía

Mañana DOMINGO:

¡EL EXITO DE LOS EXITOS!

MORENA CLARA

Imperio Argentina y Migue Ligero